



习近平对政法工作作出重要指示强调

切实履行好维护国家安全社会安定人民安宁的重大责任 让人民群众切实感受到公平正义就在身边

新华社北京1月15日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对政法工作作出重要指示指出，2021年，政法战线坚决贯彻落实党中央决策部署，在维护国家政治安全和社会稳定、政法领域全面深化改革、常态化扫黑除恶、政法队伍教育整顿等方面取得新成效。习近平强调，要坚持党对政法工作的绝对领导，从党的百年奋斗史中汲取智慧和力量，弘扬伟大建党精神，提升防范化解重大风险的能力，完善执法司法政策措施，全面深化政法改革。（下转第八版）

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

不断做强做优做大我国数字经济

新华社北京1月15日电 1月16日出版的第2期《求是》杂志发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《不断做强做优做大我国数字经济》。

文章强调，近年来，数字经济发展速度之快、辐射范围之广、影响程度之深前所未有，正在成为重组全球要素资源、重塑全球经济结构、改变全球竞争格局的关键力量。面向未来，我们要站在统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局的高度，统筹国内国际两个大局、发展安全两件大事，充分发挥海量数据和丰富应用场景优势，促进数字技术和实体经济深度融合，赋能传统产业转型升级，催生新产业新业态新模式，不断做强做优做大我国数字经济。

文章指出，党的十八大以来，党中央高度重视发展数字经济，将其上升为国家战略，从国家层面部署推动数字经济发展。这些年来，我国数字经济发展较快、成就显著。同时，我们也要看到，同世界数字经济大国、强国相比，我国数字经济大而不强、快而不优。还要看到，我国数字经济在快速发展中也出现了一些不健康、不规范的苗头和趋势，这些问题不仅影响数字经济健康发展，而且违反法律法规、对国家经济金融安全构成威胁，必须坚决纠正和治理。

文章指出，发展数字经济是把握新一轮科技革命和产业变革新机遇的战略选择。数字经济健康发展，有利于推动构建新发展格局，有利于推动建设现代化经济体系，有利于推动构建国家竞争新优势。

文章指出，要加强关键核心技术攻关，加快新型基础设施建设，推动数字经济和实体经济融合发展，推进重点领域数字产业发展，规范数字经济发展，完善数字经济治理体系，积极参与数字经济国际合作。

文章指出，数字经济事关国家发展大局。要结合我国发展需要和可能，做好我国数字经济发展顶层设计和体制机制建设。各级领导干部要提高数字经济思维能力和专业素质，增强发展数字经济本领，强化安全意识，推动数字经济更好服务和融入新发展格局。要提高全民全社会数字素养和技能，夯实我国数字经济发展社会基础。

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导 为加快建设现代化经济强省美丽河北凝聚智慧力量

省政协十二届五次会议开幕

王东峰讲话 王正谱廉毅敏等到会祝贺 叶冬松作省政协常委会工作报告 梁田庚主持 葛会波作提案工作情况报告

据《河北日报》消息（河北日报记者高原雪 吴楠 四建磊）同心同向谋发展，群策群力开新局。1月16日，政协河北省第十二届委员会第五次会议在石家庄河北会堂开幕。

河北会堂大礼堂内，灯光璀璨，气氛热烈。主席台正中悬挂着象征各族人民大团结的政协会徽，在十面红旗的映衬下熠熠生辉。会场内高高悬挂的大红条幅上写着：更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，为加快建设现代化经济强省、美丽河北不懈奋斗！

省政协主席叶冬松，副主席梁田庚、孙

瑞彬、葛会波、卢晓光、边发吉、苏银增、王宝山、常丽虹和秘书长陈书增在主席台前排就座。

省委书记、省人大常委会主任王东峰，省委副书记、代省长王正谱，省领导廉毅敏、张超超、刘昌林、张政、张国华、夏延军、葛海蛟、柯俊、董晓宇、武卫东等在主席台就座，祝贺大会召开。

省政协十二届五次会议应出席委员776名，实际出席委员646名，符合规定人数。

上午九时，梁田庚宣布大会开幕，全体起立，奏唱国歌。

大会首先审议通过了政协河北省第十二

届委员会第五次会议议程。

王东峰代表中共河北省委向大会的召开表示热烈祝贺。他指出，2021年，是党和国家历史上具有里程碑意义的一年，也是河北发展进程中极不平凡的一年。习近平总书记先后到张家口、承德视察，给平山县北庄村全体党员回信，向“一带一路”·长城国际民间文化艺术节致贺信，全省上下深受鼓舞、倍感振奋，发自内心的感恩习近平总书记、感谢党中央。一年来，全省上下认真贯彻落实习近平总书记重要指示和党中央决策部署，扎实开展党史学习教育和“四史”宣传教育，坚持稳中求进工作总基调，深入实施

“三六八九”工作思路，持续深化“三重四创五优化”活动，全省经济运行稳中向好、稳中提质，“三件大事”齐头并进、有力有效，改革开放蹄疾步稳、亮点纷呈，污染防治升级加力、效果明显，民生保障力度加大、惠及人民，全省政治生态、经济生态、自然生态、社会生态进一步展现历史性新变化。这些成绩的取得，是以习近平总书记为核心的党中央坚强领导的结果，是国家部委和京津两市及各方面大力支持的结果，是包括广大政协委员在内的全省人民共同奋斗的结果。我们一定要倍加珍惜，持续巩固提升来之不易的好局面。（下转第八版）

省十三届人大五次会议沧州代表团举行第一次全体会议

推选康彦民为团长 向辉宋有洪为副团长

本报石家庄1月16日电（记者郭彬）1月16日，出席省十三届人大五次会议的沧州代表团在驻地举行第一次全体会议。

会议推选市委书记康彦民为沧州代表团团长；市委副书记、市长向辉，市人大常委会主任宋有洪为副团长。会议还审议了大会主席团和秘书长名单（草案）、大会议程（草案），传达了省各代表团召集人会议和“两会”

中中共党员代表、委员负责人会议精神。

康彦民在会上强调，省十三届人大五次会议是在党的二十大召开之年和落实省第十次党代会精神关键之年召开的一次重要会议，是全省政治生活中的一件大事。作为省人大代表，我们一定要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记对河北工作系列重要批示

精神，贯彻党中央决策部署和省委工作要求，坚决拥护“两个确立”、增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，真正把这次会议开成凝心聚力、团结奋进的大会。要坚决履行职责，充分发挥代表作用，认真完成选举任务，讨论审议有关报告，学习贯彻会议精神，确保高质量完成大会各项任务。要坚决遵规守纪，严格遵守

防疫纪律，严格执行中央八项规定及其实施细则精神，严格遵守会议各项保密制度和规定，展现沧州代表团良好精神风貌，以实际行动为加快建设现代化经济强省、美丽河北贡献沧州力量。

在随后召开的沧州代表团中共党员代表会议上，成立了以康彦民为书记，向辉、宋有洪为副书记的临时党支部。



一人立功 全家光荣

日前，泊头市政府、人武部联合火箭军某部为荣立三等功的现役军人孟春生一家送去立功喜报和奖金，孟春生父母及妻子早早在家门口迎接，一起分享这份荣光。魏志广 房建群 摄

让村民的生活越过越好

——记沧县汪家铺乡刘进土村党支部书记刘汉刚

本报记者 丁猛

2021年，沧县汪家铺乡刘进土村再次迎来了大丰收：梨果种植面积增至1600亩，亩均产梨突破4500公斤，果农人均净收入达到6.4万元……走进刘进土村，看到最多的就是笑脸；提起刘汉刚，村民们说起来赞不绝口。大家都说：“多亏了刘书记，让俺们的生活越来越好。”

农民富不富，关键在支部；村子强不强，全看领头羊。刘汉刚2017年12月当选为刘进土村党支部书记。当时，整个村子人心涣散，集体资产匮乏，村集体收入几乎为零。面对这一现实，如何改变村内状况成了他挥之不去的“心病”。

刘汉刚下决心从整治村容村貌开始，首先要解决的就是家家户户院外堆积的树枝。他与村“两委”班子成员一起想办法筹资金，挨家挨户做工作，仅仅一周时间，就

将全村近万立方米的树枝清运完毕。为实现人居环境持续提升，3年来，他筹措资金600余万元，对村内主要街道及重点街巷进行硬化；规划建设了4个村民活动广场；修建了全长2.8公里的排水沟；翻建村内道路约10公里；修建了排水沟渠2.8公里；喷涂绘制宣传壁画约2000平方米。同时，还组建了保洁队伍，对村内垃圾进行清运，村庄环境得到全面提升。

幸福生活离不开收入的增加。2019年，刘汉刚紧紧抓住农村集体产权改革机遇，立足梨树种植自身优势，大力发展村集体经济，发起成立刘进土村集体经济组织合作社，并邀请农业专家传授新品种种植技术，大力发展电商平台，建立100多户梨农微信群，利用网络帮助联系客户进行销售，年人均纯收入增加了10%。（下转第八版）

2021年农村生活水源置换工程全部完成

新增置换区域人口近58万人

本报讯（记者袁洪丽）水是生命之源，饮水安全直接关系到人民群众的身体健康和生命安全。去年，我市把农村生活水源置换工程列为民生工程。截至目前，2021年农村生活水源置换工程项目已顺利完成，涉及任丘、河间、献县3个县（市），新增置换区域人口

57.86万人。这是记者从市水务局获悉的。

为加快推进2021年度农村生活水源置换项目建设，确保农村居民长期稳定方便地喝上放心水、干净水，市水务局根据《河北省2021年20项民生工程实施方案》《农村供水保障体系建设实施方案》，谋划实施了2021

年农村生活水源置换项目，主要内容包括铺设地表水厂至相关村输水管道、新建配

套附属设施、村内管网改造等。工作中，市水务局提前谋划，积极调动相关县（市）筹资的积极性，通过政府专项债券、县级财政筹集等方式，使投资早日到位，保障工程顺利实施。同时，动态跟踪项目县工作进展，采取重点梳理、定期约谈、点对点保障等方式，全方位、多方面、强力度督导，保障项目按时完工。

“脏乱差”变身景观河

——连洼排干渤海新区段的美丽蝶变

本报讯（记者袁洪丽）三九时节，尽管天气寒冷，但在连洼排干渤海新区段，滨河步道蜿蜒曲折，三三两两的游人，或拍照留念，或欢乐嬉戏，呈现一幅冬日游玩的温馨画卷。

然而，就在几年前，全长15.7公里的连洼排干渤海新区段，还是一条脏乱不堪的河流。因为淤积严重，河道排水不畅，附近村

庄经常积水，人们出行困难。河道整治迫在眉睫。我市实施河长制以来，为连洼排干配备了县、乡、村级河长及巡河员，加强河道管护，完成了“一河一档”“一河一策”方案编制及河道管理范围划定工作，建立河长管护长效机制。组建起100余名队员的“河小青”志愿服务队，定期开展河道巡查；安装河湖智能监控系

统6处，实现了河湖智能化管理。同时，开展河湖清理专项行动及河湖“四乱”集中整治行动，清理违建3处、各类船只10余艘。

在不断强化监管的同时，我市还采用PPP模式投资7.7亿元，完成了连洼排干渤海新区段综合治理，对河道进行清淤、拓宽、绿化、护砌等，景观绿化建设62.6公

顷，沿河布设景观桥、滨河步道、滨河广场、栈道、疏林草地等。当下，连洼排干渤海新区段一改旧面貌，变成了一条城市景观河，也成为渤海新区一道靓丽的风景线。

近日，省河长办组织开展河北省“秀美河湖”评选活动，经过综合评定，20条（段）河流入选河北省“秀美河湖”，连洼排干渤海新区段因秀美宜人，成为我市唯一入选者。

“两转两促三思考” 思想大讨论实干大行动

行进沧州 精彩故事 新春走基层